

最美济宁人

系列报道



济宁市第一人民医院独家冠名

济宁市第一人民医院产科主任韩英杰

从医28年,守护每个新生命到来

本报记者 褚思雨 通讯员 胡安国 周静

查房、会诊、手术、科研、学术会议……整天忙得像陀螺一样,提起济宁市第一人民医院产科主任韩英杰,同事们满心敬佩。作为学科带头人,韩英杰长年坚守在临床一线,面对一个个小天使的降临、一对对父母的期待,用责任心、爱心和信心去辛勤付出;作为科主任,她带领全体医师努力工作、刻苦钻研、廉洁行医,形成了良好的团队工作氛围。28年的从医生涯,她始终把“尊重生命,爱人如己”作为自己的人生格言。



韩英杰检查孕妇身体情况。

坚守与果敢 28年如一日的“韩一刀”

作为一名产科医生,每天面对的是女人、是孕育生命的母亲、是承载一个家庭悲喜的全部。产科每天迎接新生命,听起来充满喜悦,但同时也面临着巨大的风险。

十月怀胎,一朝分娩。且不说各种急危重症的来势汹汹,单是分娩过程,就随时可能发生险情,造成悲剧。然而,险情没有办法预测,更没有时间停下来好好商量讨论治疗方案。这就需要产科医生胆大心细,迅速做出准确判断,敲定科学合理的治疗方案。

多年的临床经验,韩英杰

在诊断治疗各种妇产科疑难杂症方面积累了丰富的经验。去年3月,一位左肾切除右肾衰竭的年轻孕妇,刚刚做完输尿管手术被转来产科病房,而当时孕妇的血肌酐已升至 $500 \mu\text{mol}/\text{L}$ 。“终止妊娠,放弃胎儿是首选方案,但夫妇俩坚决想保住这个孩子。”韩英杰说,为了确保母婴平安,她查阅了有关文

献,请肾内科协助制定了详细的治疗方案,经过近一个月的精心治疗,适时给孕妇进行了剖宫产,孩子的平安降生,使这对夫妻喜极而泣。

“临危不乱、果敢抉择、勇于承担,是一个合格产科医生必备的素质。”韩英杰说,“每一位产妇随时都可能出现各种意想不到的情况,这就要求我们随时都保持‘在线’状态,不能有丝毫放松。”

手术台就是她的战场,在那里,她守护每一个新生命的到来。这一“守护”,就从1990年毕业至今,整整28年。如今,韩英杰早已名声在外,很多患者和家属都由衷称她为“韩一刀”。

繁忙消磨不了爱心 最大的愿望是母子平安

“医学充满未知,病理时刻都在变化。因为每天都会有新鲜的事物发生,所以我们需要不断学习,才能使自己的医疗技术走在前沿。”作为济宁市自然科学“学科带头人”,韩英杰在业务上不断专研,时刻掌握本学科最新前沿动态知识。

如今,济宁第一人民医院每天有六七百孕产妇的门诊量,每月平均接生1400名新生儿,多的时候达到1500名。在韩

英杰的带领下,产科成立了市级急危重症孕产妇救治中心,抢救成功率几乎达100%;在保证母儿安全的前提下,继续坚持控制剖宫产率,近几年一直在同级医院中保持较低水平,在此基础上提高自然分娩率,降低会阴侧切率。相继开展胎盘植入的保守治疗、羊水过多行羊膜腔穿刺放水、子宫背带式缝合抢救产后出血、普贝生或COOK球囊促宫颈成熟治疗等新技术,使广大孕产妇获得了更大的益处。

为了提高整个产科的业务能力,韩英杰每月都组织业务学习,每周分单元进行孕产小讲座,根据教学查房,讨论疑难病例,大家相互学习共同进步。年轻人新资讯掌握的多,接受程度快,但往往容易浮躁,基础知识不够扎实,她就高标准严要求,进行定期考试。如今,科室年轻医生和护士都成长得很快。

“我一生别无所求,每天我的心都放在医院,放在准妈妈的身上。以病人为中心,不是形式,不是口号,而是真诚的爱心。”韩英杰说,每当自己走出抢救室时,看到产妇亲人们感激的泪光,那一刻她所有的疲惫都化为乌有,毕竟,最宝贵最美丽的就是生命。而她最大的愿望,就是母子平安。